

顾晓蒙发现吕翔送美女回家了

5



张巍 著
北京联合出版公司友情提供

【内容简介】

弟弟移民后，照顾母亲的责任落在了中学语文老师顾晓蒙身上，生活习惯不同造成母亲和丈夫冲突不断，工作上的问题也因此纷至沓来。孩子降临后，还没来得及体验初为人母的喜悦，母亲就罹患老年痴呆症。顾晓蒙被生活逼到了墙角，母亲因为不想影响子女，选择离开……顾晓蒙该何去何从，她是否能达成所愿平衡各方面关系，成为好妻子、好女儿、好老师？让每个女人战无不胜的，唯有爱和希望。

【上期回顾】

刘美琴打算劝走吕志高，没想到吕志高已经先行打道回府了。

都市情感

家里风起云涌、两个老人运筹帷幄折腾的时候，顾晓蒙和吕翔各自上着班，谁都没有察觉到什么。直到顾晓蒙接到小区保安的电话——刘美琴忘带钥匙，进不去家了。顾晓蒙走不开，让吕翔去送钥匙。

一看父亲的留言条，吕翔就毛了，他不知道之前刘美琴跟父亲聊了什么，只看见老父亲颤抖的笔迹展露着悲凉的心境……打电话，父亲已经在火车上了。

吕翔走的时候交代小马把他已经弄得差不多的A房型次卧家具建模做完，发给张总。回到公司，小马正在其他同事指导下工作。吕翔不放心地凑到小马的电脑前，一眼看过去，家具都被调成了错误的比例。“你怎么能随便让他们改图不跟我讲一声呢！跟你讲了多少次了，家具的高度是有设计的！”结果，小马嘴一瘪，已经快哭了：“我跟他们说了，我看他们都那么笃定，以为你不小心算错了。对不起，我就改回来。”已经晚了，张总打电话让吕翔去他办公室一趟。“这就是你这么多天的成果？！要设计没设计，要功能没功能。”吕翔解释是小马改了他家具的比例。张总不管这一套，骂人单刀直入、狗血淋头。

晚上刘美琴看小两口一点感觉都没有，吕志高都走了，吕翔还坐在这谈笑风生，真是心硬的主儿。饭吃了一半，楼上邻居下来找刘美琴，告诉她养老院昨天有个老头去世了，空出一个床，让刘美琴有需要赶紧打电话去排队。吕翔明白了，自己老爹是让人硬生生给挤走了。吕翔把邻居直接轰走了，强压着心里的怒气问刘美琴：“你是不是跟我爸说了让他去住养老院，你怎么跟他说的？”

刘美琴觉得吕翔有点小题大做。“我还不是为你们好吗？吕志高现在还能自己管自己，将来不能动了怎么办？到时候养老院都不一定乐意收。你们又管不了，那不是活受罪么！”“我乐意！”吕翔走进卧室，把门摔上。

顾晓蒙跟进去劝吕翔。刘美琴看女儿受委屈了，冲进屋里对吕翔一通数落。吕翔再也忍不住了：“你这么护犊子，你怎么还要跟你儿子去加拿大！当初晓蒙出来上学，也没见你管过她啊！晓蒙要买房子，张口就管晓蒙借，你怎么不问晓蒙缺不缺钱呢！”“我跟我儿子去加拿大还不是不想给你们添负担！”顾晓蒙赶紧拽着刘美琴：“妈，我跟吕翔商量事儿，你跟着瞎掺和什么啊。”“你们结婚我是没出力，但他家出钱买了房，也不能欺负你一辈子啊！房还不是全款，还得跟着这么个玩意儿一起还贷。养儿防老，我呸，不娶媳妇都是白搭。给我们出个首付，我们还得感恩戴德一辈子啊！”

刘美琴越说越激动，吕翔说不过刘美琴，气急败坏地出门了。顾晓蒙喊不住吕翔，只好任他去了。安抚完母亲，顾晓蒙给吕翔打电话，吕翔关机了。顾晓蒙一直等到夜里两点，也没等到吕翔开机，看起来，对方是不准备听任何解释，好像也不准备回来了。

其实，吕翔出门后就后悔了，就在地库里，玩手机游戏。他想晓蒙应该不一会儿就能搞定丈母娘，给自己打电话，结果手机没电了。总不好意思回家说拿充电器吧，只好去单位了。

没想到竟然在单位里看见了小马。“你这么晚还不回家？”“我最近

实习不是很好，你教我的那些我都不学，我怕转不了正，加会儿班。”吕翔注意到小马的眼睛有点红：“对不起，我之前一直在家上班，这回被张总叫回来带项目，我没什么带人的经验，没教好你。你放心，你最后转正的时候我会替你说话的。”小马笑了：“你这么晚了来公司不是让老婆赶出来了吧？”吕翔不说话了。

小马是个美女，但并没有在吕翔那里讨到任何便宜，虽然吕翔加班加点把小马搞砸的工作完成，该教她的绝不吝啬。可心底里，吕翔有点怕小马留下拖自己的后腿。给小马辅导了一晚上专业软件，吕翔越发肯定了自己之前对她的判断，这个孩子学东西慢到根本不像90后。从公司出来，已经是夜里一点多了，总不能把小马一个人扔在马路边啊。先送小马自己再回家，等吕翔摸上床时，天都要亮了。顾晓蒙一夜无眠，问他去哪儿了。吕翔如实回答：“加班。”就困得睡死过去。

第二天一早，家里的三个人都没再提昨晚的事儿，刘美琴看见吕翔昨晚回家了，也就放心了。

吕翔去上班，顺便带晓蒙去学校。晓蒙突然注意到了车载导航的记录——昨夜夜里，吕翔去了一个自己没去过的小区，而吕翔告诉自己，他加班去了。晓蒙指着那个地址问吕翔：“这是什么？”吕翔把昨天没带充电器最后导致送小马回家的事原原本本讲了一遍，但没有打消晓蒙的半分怀疑。

整个上午，顾晓蒙都过得心神不宁，讲课时破天荒地讲错了好几个地方。晓蒙终于忍不住了，下课后跳上一辆出租车，准确地报出那个自己温习了快5个小时的地址。

顾晓蒙摸到小马家门口，晓蒙再无探寻下去的勇气。这时手机铃声大作，顾晓蒙通知她，自己马上就要带弟媳回北京。声音惊动了门内的人，晓蒙慌乱中躲上了楼。小马从屋里出来，晓蒙从楼梯的缝隙里看见小马，刚刚建立起的脆弱防线彻底垮塌：与对方的小清新相比，自己已被生活改造得如此重口味。

这个上午吕翔过得也不好，心烦意乱中给老吕打了个电话，劝他赶紧回北京来。老吕没再坚持，但他要多住14天。吕翔心里有点犯嘀咕，给父亲的好朋友李叔叔打了个电话。跟李叔叔聊了一会儿，吕翔终于明白14天的意图了：当时吕翔买的那处风水双人墓穴，其实就是附近村民用自己村里的坟地改建的。吕志高哪懂什么大小产权坟地的分别，这次回老家给王红上坟，听说情况后，就找墓园管理处闹去了。没想到，墓园管理处非常爽快地就退钱收回墓地了。

吕志高四处打听才知道最近墓地价钱疯涨，翻手就能再把那块地加好几万卖出去。吕志高也不敢跟儿子说，开始找人联系新墓地。折腾了一大圈，还是回归老办法，去了附近的王村，想买块坟地。王村人开始不乐意，吕志高就把自己的经历告诉对方。经吕志高这么一点拨，王村“风水宝墓项目”已经准备开始找投资商了，吕志高作为股东之一，用之前退坟地的钱也入了那么四五股。跟王村人签合同要等两周，所以要再等14天。

吕翔听完来龙去脉，当晚下班就直接飞回老家对他爹进行最后营救去了。顾晓蒙接到吕翔的电话，也不好再说那些捕风捉影的事了。

吴琦幸得到了林黎云被捕的独家新闻



吴琦幸 著
世界图书出版公司友情提供

【内容简介】

二十年前，青岛姑娘纪然冰邂逅台湾最大的电子通讯设备老板彭增吉，发生婚外情并在美国生有一子，孩子仅五个月，母子两人被残忍杀害，成为轰动一时的“全球华人包二奶第一案”。彭增吉的妻子林黎云因涉嫌谋杀被美国警方逮捕。此后进行了历时7年的庭审，但真凶是谁，至今未有定论。

本书作者吴琦幸是当年最早追踪报道此案的记者之一，她的亲见亲闻，或许可以为我们理清此案来龙去脉。

【上期回顾】

彭增吉想找私家侦探帮忙破案，警方让他把妻子林黎云带到美国抽血化验。

破案实录

林黎云与纪然冰的冲突，其实早在1990年9月彭增吉去青岛邂逅纪然冰之后的半个月就开始发生了。

那是9月底，彭增吉从中国大陆回到中国台湾。一向贤妻良母的林黎云便打开行李包，为彭增吉整理着衣物杂物。突然她抖落出一件陌生的白色T恤，上面印有“青岛王朝大酒店”的字样，不像是丈夫平常所穿的尺码。仔细一看，白色的圆领上，沾着几点红色的斑渍，是女人的口红，她不觉起了疑心。

彭增吉并不是一个喜好女色之人，结婚近20年来，彭增吉将一颗心放在事业和家庭之中，从来没有在外惹是生非，但林黎云还是非常在意丈夫这方面的举动。她捡起这件T恤问彭增吉：“这件T恤好像不是你的吧？”彭增吉想起来，那是在青岛海天大酒店一同观看表演和卡拉OK时认识的纪然冰把自己试穿过的T恤送给他了，当时他并没有在意，想不到纪然冰的口红留在了白色的T恤上。

林黎云要求彭增吉讲出T恤是谁送的。彭增吉当时与纪然冰还没有什么瓜葛，很坦率地讲出了纪然冰的名字，并安慰自己的太太：“放心好了，我跟你这么多年的夫妻，你还信不过我吗？我只是跟她一般交往而已。”

不料几个月之后，林黎云发现上海分公司中多了一个秘书——纪然冰。林黎云对彭增吉不断施加压力，要求将纪然冰逐出公司，却始终没能成功。

1992年1月，彭增吉来到美国，将纪然冰接到南加州橙县的家中。事情也非常凑巧，这天，林黎云打了

一个电话给彭增吉，纪然冰无意中接电话，听到对方是林黎云便闭口不语，林黎云便知道事情不妙，立即订了一张飞往美国的机票，第二天就来到了橙县的家中。林黎云质问纪然冰：“这是我的家，你有什么权利来此？”纪然冰则反唇相讥：“究竟是谁的家还不知道呢！”

纪、彭呆了一个星期，双双回到中国大陆，不久纪然冰回到青岛。这时是1992年3月。

据说，林黎云与纪然冰第三次见面是在青岛，林黎云到青岛，要求纪然冰离开彭，纪然冰则要求林黎云离开，该谈判以林黎云处于劣势而告终。不久，林黎云就发了一个电话给纪然冰，威胁说：“你不离开彭先生我是不会放过你的！”当年7月，纪然冰发现自己已身怀彭增吉的孩子，两人商议之后，纪然冰于8月又回到美国。

彭增吉坚信林黎云不可能知道纪然冰怀孕生子并且呆在美国的事实。

他认为纪然冰被害，一定与她在美国的交友不当有关，这也是他敢于劝说林黎云一同去美国接受警方调查的动机。然而，在这一点上，聪明能干的彭先生恰恰忽略了：林黎云不仅知道纪然冰去了美国，而且知道了纪然冰的住处及其怀孕生子的事情。

1994年1月8日上午。橙县警方要求彭、林二人带两个儿子一同到警局去谈话。

在警局的二楼，是凶杀组办公室。彭家四人一起走进去，由探员怀特、鲁塞尔分别进行询问，并对四人分别进行了测谎。

为彭增吉儿子设计的一组问题非常有趣，其中一个问题是：如果你

的母亲被证实是凶手，你是为母亲撒谎，还是配合警方？这个问题有两难的地方。如果照实说，为母亲撒谎，那就会显示证实的可靠性，如果撒谎，那么在测谎器上也可显示出来。彭增吉儿子的回答是：“为母亲撒谎。”讲的是真话。测谎器显示通过。

接着是彭增吉接受测谎，他也安然通过。

到了林黎云接受测谎试验，给她的问题是：“你是否知道纪然冰的住处？”回答是：“NO”，这次测谎器上的显示却跳动不已，表示受试人没有通过。一连六次类似的问题，林黎云都没有能够通过测谎的试验，这证实林黎云在撒谎。

时间慢慢地过去了，到了下午2点，警方决定对林黎云进行单独问话。一间用灰色隔音材料围起来的审讯室，怀特和鲁塞尔两位警探坐在大办公桌边。警方提出：“你曾经咬了纪然冰一口，唾液中的DNA抽验，符合你的DNA。”林黎云不语，并表示她不知道什么DNA，自己并没有咬过纪然冰。这更使警方感到可疑。

警方在对林黎云进行问话时，手中的证据只有DNA，在问话过程中，发现林黎云有说谎的嫌疑，为了不使这一嫌犯逃脱，警方当即决定将林黎云逮捕。

在宣布了逮捕林黎云之后，彭增吉与林黎云在警方办公室中，用中文进行了一段谈话，在场的警员由于听不懂他们之间的谈话，便用录音机录下了这段谈话。在这段谈话中，彭增吉拼命问林黎云有没有去纪然冰家，在彭增吉的追问下，林黎云最后只得说，纪然冰打电话告诉她，住在尔湾一个漂亮的地方，后

来她就找到了纪然冰的住处。至于纪然冰的死，林黎云说：“是她自己弄自己的。”

宣布逮捕林黎云的时间是下午6点30分。

当天是周末，我在家中得到了消息。警局的法医处主任郭方之美在电话中第一句话就告诉我：“纪然冰命案破了！”

我一听此话，浑身一阵颤抖，多日来期盼的案子终于破了！我抑制不住内心的激动，拿着话筒的手微微有些颤抖：“是谁作的案？”“我想你一定猜得到的。今天下午6点30分，警局宣布逮捕林黎云，现在已被关在橙县监狱。”我立即想起前一段时间，美国警方还故布疑阵，说彭太太并没有涉入此案，想不到警方早已将目标锁定了。

“请问逮捕她的依据是什么？”

“DNA，我们从纪然冰的左手臂上找到一块咬痕，这块皮肤中有一片唾液，经DNA检测，与林黎云的DNA完全相符，误差只有百万分之一。这一试验还要做下去，一直做到十亿分之一的误差。David，我曾答应过你，在破案的当天就将消息传给你。今晚11点30分，我就要离开洛杉矶，具体情况，你必须自己去核实了。”郭方之美并不是这一案件的新闻发言人，没有权向新闻界发新闻。

够了，这儿只要一句话便可轰动南加州。从案发到破案，整整140天，这个轰动了南加州的大案，终于破了。而且在所有媒体记者中，只有我一个人得到了这条独家新闻。由于我持续不断地向警方调查和采访新闻，郭方之美后来成了我的好朋友，并答应我在破案的第一时间告诉我。她没有食言。